

A

光头男尿检后拒不承认吸毒 几根体毛让他原形毕露

民警介绍,毛发检毒比尿检血检追溯期更长,可达6个月以上

【1】

9月15日,杭州拱墅公安分局大关派出所根据线索,抓获一名吸毒男子,此人正是郑荣。按照流程,民警对他进行了尿检,尿检结果是吗啡阳性。

要说这郑荣也确实是个“老甲鱼”,从被抓到尿检结果出来,他都一言不发,甚至很镇定。看到尿检结果,他就说了一句话:“有本事抽我血,我要去专业的机构再做一次(鉴定)。”

你可能会疑问,尿检不是已经阳性了吗?确实,一般来说,这事八九不离十了;但是也有极少数情况,比如服用某些药物,也有可能致尿检结果呈阳性,虽然这个几率很小,但至少也有概率。而一般的尿检做不到成分细分,需要专业机构做鉴定;而按照规定,当事者也确实可以提出再做一次鉴定。

但是眼前,郑荣的态度明显就是叫嚣,他好似有十足的把握,民警不敢拿他如何。

这是因为毒品一经吸食,会相应地在尿液、血液、唾液等生物检材中留下痕迹,成为认定吸毒违法行为的证据。但不同种类的检材具有不同的吸毒追溯期。例如,毒品在尿液中的追溯期一般不超过一周,一旦尿检呈阳性,通常表明被检测人员在这一周内使用过毒品;血液检测毒品呈阳性,能表明被检测人员在几小时(一般不超过24小时)内使用过毒品。一旦超过期限,血液、尿液中便检测不到毒品成分。

民警明白,如果再拿郑荣的尿液去鉴定,不一定会有结果,“因为海洛因(主要成分吗啡)

啡)的可溶性非常快,这时再拿尿液去鉴定并非明智之举。”

【2】

面对“不认账”的郑荣,办案民警决定转换思路,对他的毛发进行吸毒检测。

毛发检测具有唯一性,就像DNA检测一样,不需要旁证,一旦检测出呈阳性且该人有吸毒前科的,就可以立即判定为吸食过毒品。

通常情况下,公安机关通过采集吸毒人员的头发作为样品送检,可嫌疑人郑荣是个光头,这就有点难办了。

但是,办案民警有的是办法。根据现有技术,毛发检毒不限于头发检测,除了头发之外,还可以检测人体其他毛发,如阴毛、腋毛,

且需要有一定的长度要求。

当前,毛发检测吸毒的技术应用在我省已经比较成熟。但若要在毛发中检出吗啡成分,则需要拿到上海的专业机构去做鉴定。

当天下午,大关派出所的办案民警马不停蹄乘火车赶往上海,将提取到的嫌疑人郑荣的体毛作为样品送至上海司法鉴定中心检测。

短短几个小时,结果便出来了。结果显示在样品中检出吗啡和单乙酰吗啡,表明郑荣近期曾吸食过毒品海洛因。

9月15日晚,当民警带着鉴定结果回到杭州,面对这样的结果,郑荣当场愣住……

目前,嫌疑人郑荣已被依法行政拘留15天,并拟强制隔离戒毒两年。该案由此成为拱墅首例以毛发检测吗啡成分的“零口供”吸毒案件。

新闻+

为何毛发检毒,追溯期更长

拱墅禁毒大队民警告诉钱报记者,毒品进入尿液、血液是一个持续代谢和快速降解的过程,毒品痕迹几天内就会完全消失。而毒品进入人体后,会随着血液循环进入毛囊,毒品原体及其代谢物会被毛发中的角质蛋白固定,并稳定地保留在毛发中。

只要你吸过毒,头发长出来,就记录了你吸毒的历史。而且,随着头发的生长,吸毒的信息会从发根往发梢迁移。

所以,本案中的郑荣也是采取了多根毛

发,分段进行检测,通过分段检验可以反推出被检测人员的吸毒史。

最长可以检测多久的吸毒史?拱墅禁毒大队民警说,具体看检测的毛发,一般半年,甚至几年都可以。

此外有人可能会问,染发对毛发检测是否有影响呢?拱墅禁毒大队民警说:“我们抓到过的吸毒人员中,就有染发的。但是这些对毛发鉴定没有影响,因为染发的材质与鉴定需要提取的物质,两者成分不一样。”

B

莆田老板承包科室套医保 金华这家民营医院直接被关停

【1】

陈某,42岁,福建莆田人,初中文化,没有医师执照。

多年来,他一直在莆田老板手下从事医院管理工作,积累了一定经验后,他干脆自立门户,在不少地方承包经营民营医院的科室。

2013年,陈某与金华馨雨中医医院签订了承包协议,以他在嘉兴开设的中医门诊部的名义,以1.5万元/月包下了医院的疼痛科,并且开设住院部。该疼痛科特别“优惠”,住院10天自费仅300~500元,有时还会留病人多住几天,“加量不加价”。

貌似慈善的背后是该科室大肆套取医保金。2014年,研究了医保报销政策后,陈某发现,每个病人住院费用控制在3300~3600元左右对医院最有利。

但是每个病人病情不同,怎么保证都能达到这个标准,又让医院能有利可图?科室几个管理人员商量后决定,通过虚开高价药等方式套取医保金,虽然病人没用这些药,但

社保报销回来的钱却依然能够落进老板的口袋。2014年9月至2016年8月,陈某用上述方法,共套取医保基金近16万元。

金华市婺城区人民检察院以诈骗罪对陈某、林某等6人提起公诉。2018年8月中旬,法院开庭审理,并未判决。

【2】

事情还没有结束,能在那么长时间里让科室如此乱来的医院本身就有大问题。

根据公益诉讼线索移送机制,案卷被送到了婺城区检察院民事行政检察部检察官的桌上。调查中检察官们发现,除了将科室外包他人、虚开药品骗取医保金外,这家中医医院还涉及护士随意用药、医师行医执照虚挂、药品管理混乱等违法违规行为。

“这个结果可以说触目惊心。”负责该案的检察官说。特别是护士随意用药,且没有留下用药记录,万一发生医疗事故,患者根本无法维权。

婺城区检察院很快启动公益诉讼诉前程

序。经过分析研判后,对金华市卫计委、婺城区卫计局发出今年第1、2号检察建议书,要求相关部门依法履行监督管理职责,对该医院依法查处并加强对民营医院的药品监督,消除安全隐患,并将此事报人大备案。

金华市、区两级卫生计生部门在收到检察建议后积极履职,由市卫计委主要负责对金华馨雨中医医院存在问题的依法查处工作,区卫计局主要负责对金华馨雨中医医院开展医疗行业管理和指导工作,并与检察院建立信息联动机制,及时沟通工作进程。9月21日,在经历听证程序,并约谈馨雨中医医院负责人后,市卫计委对该院作出了吊销《医疗机构执业许可证》、没收违法所得515604.99元并罚款5000元的行政处罚决定。

办案检察官说,对于类似的医院,在以往的处理中,大多以整改为主,这一次通过公益诉讼诉前监督,作出了吊销《医疗机构执业许可证》的决定,在全国范围内也属少见。

本报首席记者 肖菁 通讯员 婺剑

一莆田籍男子承包了民营医院的科室,干起套医保的非法勾当,科室负责人被以诈骗罪提起公诉。事情就到此为止了吗?

这一次金华婺城区检察院放大招,深挖案情,对医院展开缜密调查,发现这家民营医院违规动作还有不少。检察院对金华市卫计委、婺城区卫计局发出今年第1、2号检察建议书。

这两份检察建议直接导致医院《医疗机构执业许可证》被吊销,整家医院关停,检察建议如此刚性力度的实践在全国范围内也很少见。